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Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir Uraloğlu

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzük’ün 96’ncı maddeleri g^eğince ya^ı olarak
cevaplandırılmasını arz ederim. >/ \

Azgin Tanrıkulu
Diyarbakır Milletvekili

Av.

Ulaştırrha ve Altyapı Bakanlığı tarafından gerçekleştirilen Aksaray-Ulukışla-Yenice

Yüksek Standartlı Demiryolu Hattı yapım işinin üç ayrı kesim halinde ihale edildiği ve

bu ihalelerin toplam sözleşme bedelinin yaklaşık 146 milyar TL olduğu kamuoyuna
yansımıştır. İhalelerin pazarlık usulü ile gerçekleştirildiği, farklı kesimlerin farklı

şirketlere verildiği ve sözleşmelerin 2025 ve 2026 yıllarında imzalandığı
belirtilmektedir.

Kamu kaynaklarının kullanımı, ihale süreçlerinde rekabetin sağlanması ve kamu
görevlileri ile özel şirketler arasındaki olası çıkar ilişkilerinin önlenmesi bakımından söz
konusu ihale süreçlerinin tüm yönleriyle açıklığa kavuşturulması kamu yararı açısından

önem taşımaktadır.

Bu bağlamda,

1) Aksaray-Ulukışla-Yenice Yüksek Standartlı Demiryolu Hattı projesinin toplam
yatırım maliyeti Bakanlığınız tarafından ilk olarak hangi tarihte ve hangi tutar
üzerinden hesaplanmıştır?

2) Söz konusu demiryolu hattının “Kesim-1 ”, “Kesim-2” ve “Kesim-3” olarak üç ayrı

ihale halinde gerçekleştirilmesinin teknik ve idari gerekçeleri nelerdir?
3) Bu ihalelerin her biri 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’nun hangi maddesi

kapsamında ve hangi ihale usulü kullanılarak gerçekleştirilmişti r?

4) Eğer ihaleler pazarlık usulü (4734 sayılı Kanun madde 21) kapsamında yapılmış

ise: Hangi bent uygulanmıştır?
5) Bu bent kapsamında pazarlık usulünün uygulanmasını gerektiren aciliyet veya

teknik zorunluluk gerekçeleri nelerdir?
6) Her bir ihale için kaç firma davet edilmiş, davet edilen firmaların isimleri nelerdir?

, 7) Davet edilen firmalardan kaç tanesi teklif vermiştir ve teklif veren firmaların teklif

tutarları nelerdir?

8) İhale komisyonu tarafından yapılan değerlendirmede tekliflerin yaklaşık

maliyetle karşılaştırması nasıl yapılmıştır? Her bir ihale için belirlenen yaklaşık
maliyet nedir?

9) İhalelerin Kesim-1, Kesim-2 ve Kesim-3 bölümleri için sözleşme imzalanan

firmalarla yapılan sözleşmelerin: imza tarihleri sözleşme bedelleri işin
tamamlanma süreleri nelerdir?

10)Söz konusu ihalelerde alt yüklenici kullanımı öngörülmekte midir? Öngörülüyor
ise alt yüklenicilerin belirlenmesi hangi usule göre yapılacaktır?

11)İhaleleri kazanan şirketlerin kamu kurumlarıyla son 10 yıl içerisinde imzaladığı

yapım sözleşmelerinin toplam bedeli ne kadardır?



)
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12)Bu ihaleleri kazanan şirketlerin ortaklık yapıları Bakanlığınız tarafından
incelenmiş midir? İncelenmiş ise şirket ortaklarının kamu görevlileri veya

milletvekilleri ile doğrudan ya da dolaylı bağlantısı bulunup bulunmadığına ilişkin

herhangi bir değerlendirme yapılmış mıdır?
13)Projenin finansmanı genel bütçe, dış kredi veya kamu-özel iş birliği

yöntemlerinden hangisiyle sağlanacaktır?
14)Proje kapsamında kamulaştırma yapılacak alanların toplam büyüklüğü ne

kadardır ve kamulaştırma için öngörülen toplam bütçe nedir?

15) Projenin toplam süresi 1440 gün olarak belirlenmiştir. Bu süreye ilişkin iş

programı ve etap takvimi nedir?
16)Bakanlığınız tarafından bu proje için Sayıştay denetimi dışında ayrıca bir iç

denetim veya bağımsız teknik denetim mekanizması öngörülmüş müdür?


